Fonctions de référence

n Comprendre un graphique

On a noté la tempé- | ATempérature en°C) | | |
rature pendant une 15| o L
" . s ! N
partie de la journée | 5
puis on a tracé ce f ——— \ ;
graphique. 10 LT T T T TN
8 | 113 | | |18 Heure 237

a. Compléter : ce graphique définit une fonction T qui a

une heure............. associe une temperature...................
b.Lire:«T(11):15..  «limagede 20 parT:13..
Interpréter ces résultats pour la situation.

Lire des images ou des antécédents

Ce graphique définit une fonc- T AT
tion f. Lire : / \’ T
a.f(2):1. ; 2

b. limage de 3:2 _ .
c.l'antécédentde —1:1.. -3 >
d. les antécédentsde 1: 0.t 2.. T

e. les nombres x tels que f(x) =2: -3, ~.1.et.3

Lire un tableau
g est la fonction définie par ce tableau.

-3 -2 —1 2 5 10

10 5 2 —2 10 12

a. Donner l'image par g de:
*2:=2. e —2:5..... «5:10...
b. Donner I'(ou les) antécédent(s) par g de :

*10:=3et5..

n Calculer des images ou des antécédents
f est la fonction définie sur R par f(x) = x + 7.

Calculer mentalement : a. I'image de 6 par f: 13
c.f(—40): 33
d.le nombre x tel que f(x) = 1: .6

b. I'antécédent de 8 parf:1..

B Utiliser une expression littérale

La hauteur, en m, a laquelle se trouve un homme-canon,
t secondes apres sa sortie du canon, est donnée par la for-
mule : h(t) = — 4,92 + 15,6t + 4.

a. Calculer la hauteur a laquelle se trouve 'homme-canon
au boutde 2s.

b. Calculer h(3).

¢. Au bout de 3 s 'homme-canon est-il en phase de mon-
tée ou en phase de descente ?

a.h(2)=—-49%x2+156x2+4
h(2)=-49x4+3124+4=156

Lhomme-canon est a 15,6 m de hauteur.
b.h(3)=—49x3*+156x3+4
h(3)=—49x9+468+4=6,7

€. 6,7 m < 15,6 m donc au bout de 3 s ’'homme-canon
est en phase de descente.

ﬂ Exprimer en fonction de ...
Cette figure est composée de deux
carrés ABCD et AEFG avec A, B, E
alignés ainsi que A, D, G.
xestunnombretelque0 < x < 15.
Exprimer en fonction de x :

a. l'aire #(x) du carré rouge ;

b. I'aire 3B (x) de la zone verte.

a.d(x) = (15 —x)?
b. B(x) = 15 — (15 — x)>= 225 — (15 — x)?
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n fest la fonction affine définie sur R par f(x) = 5x — 8.
Calculer :
a.limage de 10 par f; b. I'antécédent de 7 par f.

a.f(10) =5 x 10 — 8=42.
Limage de 10 par f est 42.
b. On résout I'équation f(x) = 7 c’est-a-dire 5x — 8 = 7

soit 5x = 15. Ainsi, x = S
f est 3.

= 3 et l'antécédent de 7 par

a Dans un repére, la droite d est la representatlon
graphique de la fonction affine g v+
définie par g(x) = — 1,5x + 4.

a. Calculer g(0) et g(2).

b. En déduire les coordonnées de
deux points Eet F de d.

<. Placer les points E et F puis tracer
la droite d.

a.g(0)=14
9(2)=—-15%x2+4=-3+4=1
b. et c. On trace la droite qui passe par E(0; 4) et F(2; 1)

B Dans le repére, tra-
cer les droites représenta-

tives d,, d, et d, des fonc-
tions affines respectives :

~fixr— —0,5x
gixi— 2

-h:x|—>lx—2
2

< kx>

i WoE LW o

n On note p la fonction
qui, au nombre x choisi,
associe le résultat obtenu
avec ce programme.

a. Exprimer p(x) en fonction de x.

b. La fonction p est-elle affine ? Expliquer.
c. Calculer p(— 8) et p(5).

px)=36+7)

p(x) = 3x + 21 donc p est une fonction affine.
c.p( 8)=3x(—8)+21=—-24+21=-3
p(5)=3x5+21=15+21=36

. Chonsnr un nombre reel.
. Ajouter 7
. Muihpller par 3

|
|

B Lire le coefficient directeur et l'ordonnée a l'origine
de la droite tracée dans ce repére puis indiquer la fonction
affine qu'elle représente.

a Dans ce repére,

les droites d et d’' représen-
tent respectivement les fonc-
tions affines f et g.

Donner les expressions des
fonctions f et g.

» g est une fonction linéaire donc g (x) = ax.
Or d' passe par A(2; —3) donc —3 =2ageta= —;.
Ainsi, g(x) = ~§r

o f(x)= ax + b. Or, l'ordonnée a l'origine de d est —2
doncb= -2, 1
d passe par C(4;0)donc0=4a— 2eta= s

Ainsi, f(x) = %x — 2.
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